

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся

Самолет Черевичного на Новой Земле

7 мая в 13 часов 50 минут по московскому времени самолет «СССР Н 169» стартовал из устья реки Таймыры на запад. В 18 часов 48 минут он опустился на мысе Желания (северная оконечность Новой Земли). Таким образом воздушная экспедиция менее чем за двое суток прошла огромное расстояние от острова Врангеля до Новой Земли, проведя ледовую разведку над тремя морями Советской Арктики—Восточно-Сибирским, Лаптевых и Карским. Пробыв на полярной станции мыса Желания только 12 минут Черевичный стартовал на Маточкин шар (полярная станция в проливе Новой Земли), где и опустился в 22 часа 27 минут. (ТАСС).

Усилить темпы полевых работ

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. На 7 мая поднято 2502 гектара весенней вспашки, перепахано 462 гектара зяби. К этому же сроку забороновано зяби и весенней вспашки свыше тысячи гектаров, озимых 800 гектаров.

Колхозы Летневского сельсовета вспахали около пятисот гектаров весенней вспашки и зяби, забороновали 187 гектаров. В Летневском колхозе «Победа» из общей площади пахоты в 302 гектара поднято 101 гектар, в колхозе «Единство» из 397 гектаров вспахано 111. В этом колхозе засеяно разными культурами свыше сорока гектаров. Всего по сельсовету к 8 мая засеяно различными культурами 150 гектаров. Колхоз «Заветы Ильича» приступил к посадке картофеля.

Успешно начали весенне-полевые работы Елховский, Лысковский, Островский и Бармино-Венецкий сельсоветы.

Весенне-полевые работы в передовых колхозах проходят с большим трудовым подъемом. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, побуждает их провести весенний сев в короткие сроки, с отличным качеством. Пахари колхоза им. Ворошилова, Островского сельсовета, товарищи В. Тепляков, С. Горшунов, В. Сбитнев вспахивают за день по 2,15 гектара при норме 1,2 гектара.

Такой же производительности труда добились пахари Летунов и Уткин из колхоза им. Леваневского, Летневского сельсовета. Перевыполняют нормы выработки колхозники сельхозартеля «Борец», Лысковского сельсовета, Тюрин, Малинин, Бомбаков и другие.

Однако за положительными сторонами первых дней сева нельзя забывать о недостатках. Очень медленно развертывают сев колхозы Сельского, Мазского, Плотинского, Ивановского и Просецкого сельсоветов. Руководители этих колхозов оказались в плену «мокрых» настроений, дожидаются хорошей погоды, вместо того, чтобы приступить к работам в выборочном порядке.

Особенно нетерпимы нарушения агротехнических правил, которые допускаются многими колхозами. В большинстве колхозов яровизация и протравливание семян проходят очень плохо. В колхозе «Вперед к победе» (Егорьевский сельсовет) к яровизации семян не приступили, а термическое протравливание решили не проводить вовсе. Не производится здесь и подкормка озимых, собранные зимой зола и помет лежат под открытым небом, теряя свои качества. Не

может колхоз похвалиться и организацией труда. Работы в поле начинаются в 10—11 часов утра, нормы выработки не выполняются. Колхозы Чернухинского совета заложили на яровизацию всего 31 центн. семян, затягиваются здесь и термическое протравливание. В Лысогорском колхозе местами допускается мелкая пахота, боронование озимых проведено с низким качеством. Затягивают яровизацию и термическое протравливание семян многие колхозы Летневского сельсовета.

Руководители этих колхозов очевидно не хотят понять, что некачественное проведение сева, случаи нарушения агротехнических правил ведут к снижению будущего урожая.

Быстрейшее проведение сева во многом зависит и от работы наших МТС. Однако факты, приведенные в письме председателя сельсовета т. Мокшанова, свидетельствуют о том, что организация работы в тракторных бригадах страдает грубыми пробелами.

Сложные метеорологические условия этой весны требуют от руководителей колхозов, сельсоветов, коммунистов лучшей организации труда, гибкого и оперативного руководства, строжайшего выполнения всех агротехнических мероприятий.

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке идут последние приготовления к открытию, заканчивается ремонт и оформление павильонов, стенды заполняются разнообразными экспонатами. Значительно больше, чем в прошлом году, будет показано натуральных экспонатов.

На открытых участках начались посадки растений, собранных со всех концов Советского Союза. В теплицах выращиваются десятки тысяч теплолюбивых растений, которые будут высажены в открытый грунт: хлопков, джут, ке-наф, табак и многие другие.

Подготавливается 550 экскурсоводов. В разгаре работа над редактированием материалов «Почетной книги» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В ближайшие дни начнется отправка свидетельств участникам выставки этого года.

(ТАСС).

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Дружная работа

Дружно проходит весенний сев в колхозе имени Леваневского, Летневского сельсовета. На весенних полевых работах заняты все колхозники. С первых же дней колхозники показывают высокую производительность труда. Так, например, пахари М. В. Летунов и Г. И. Уткин вспахивают ежедневно по 1,9—2 га вместо 1,20 га по норме, пахарь Н. Ф. Уткин вспахивает 1,6 га в день. Бороновальщик В. А. Уткин норму на бороновке в два следа выполняет на 166 проц.

Председатель колхоза Шлыков следит за качеством полевых работ и заверяет, что весенний сев будет проведен в 8 дней.

САРАНЦЕВ,
секретарь исполкома
сельсовета.

Сеять яровизированными и протравленными семенами

Колхозы «Новый путь» (Белозериха) и имени Сталина (Асташиха), Белозерихинского сельсовета, одновременно с полевыми работами готовят семена к посеву. Асташихинский колхоз прояровизировал 47 центнеров пшеницы и протравил термическим способом 2 тонны.

Не так обстоит дело в Варганском колхозе имени Димит-

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА „КУЛЬТУРНИК“

Колхоз «Культурник», Бармино-Венецкого сельсовета 7 мая вспахал 22 га весенней вспашки Бригада № 1 (бригадир А. И. Масланов) вспахала 14 гектаров. Лучшее звено этой бригады — звеньевод Ф. П. Орехова, которое при норме полтора гектара на 2-конном плуге выполняет 2,1 гектара. Второе звено этой бригады — Г. И. Правдина, при норме полтора гектара пашет по 2 гектара. Звено № 3 второй бригады (звеньевод А. П. Ледеев) при норме полтора гектара выполняет по 1,8 га.

В колхозе произведено улучшение лугов на площади 15 га, заложено на яровизацию 80 центнеров семян, произведен посев вики.

Гаврюшин.

Неорганизованность

В колхозах «Луч» и «Буревестник», Егорьевского сельсовета, успешно идут весенние полевые работы. В колхозе «Луч» на 7 мая было вспахано весенней вспашки 60 гектаров, идет перепахивание и бороновка зяби. Колхозники 2-й бригады соревнуются между собой значительно перевыполняют нормы выработки. Так, например, В. Н. Мотыгин, Л. А. Лукьянов, И. Г. Клякин нормы на пашне и бороновке выполняют на 200 процентов. Не отстают от них и пахари первой бригады А. И. МIRONYЧЕВ, С. И. МИРОНЫЧЕВ и Н. А. КАШИН. Они нормы на пашне выполняют на 170 процентов.

Совершенно другую картину можно видеть в колхозе «Вперед к победе». Весенние полевые работы здесь проходят неорганизованно. На работу колхозники выезжают в 10—11 часов утра и, как следствие, никто не выполняет нормы выработки. Заместитель председателя колхоза тов. Базаров и бригадиры все ждут хорошей погоды, забывая об особенностях весны текущего года. Они не хотят проводить работы на отдельных участках, а ждут когда подсохнет вся почва.

В этом колхозе совершенно игнорируют агротехнические мероприятия. Подкормка посевов не проводится. Собранные зимой зола и птичий помет хранятся небрежно. Не начинали здесь и яровизацию семян, а проводить термическое протравливание семян совершенно не хотят.

Неподготовленными к весенним полевым работам оказались тракторы Макарьевской машино-тракторной станции. В бригаде т. Мокшанова совершенно нет заправочного инвентаря, в бригаде т. Долинина трактор СТЗ, находящийся в Федоровском колхозе «Авангард», стоит без свечей и когда привезут к нему свечи неизвестно.

А. Мокшанов,
председатель исполкома
Егорьевского сельсовета.

Приступили к посадке картофеля

В колхозе «Заветы Ильича», Летневского сельсовета, с каждым днем на полях становится больше народа. Здесь проводят весеннюю вспашку, перепахивают зяби, боронуют, сеют ранние культуры. 7 мая в колхозе приступили к посадке картофеля. За день было посажено 2 гектара картофеля.

САРАНЦЕВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Весенние полевые работы

Туркмения завершила сев хлопчатника. Длинноволокнистым хлопком засеяно 46 тысяч гектаров—почти в полтора раза больше, чем в прошлом году. Повсеместно развернулась междурайонная обработка посевов.

На полях Крыма зреет обильный урожай. Озимые выходят в трубку, началось массовое кущение яровых. Повсеместно колхозники подкармливают и пропалывают посевы.

Коротко

♦♦ В Советской Латвии проводится большая работа по ликвидации неграмотности. Свыше 40 тысяч человек занимаются в школах ликбеза. Первая тысяча неграмотных уже обучена чтению и письму.

♦♦ На полях Курской области работают сейчас 127 кинопередвижек. Лишь за несколько дней они обслужили более 60 тысяч колхозников.

♦♦ Колхозы Джалал-Абадской области (Киргизская ССР)

колосовых. В колхозах, совхозах и МТС широко развернулась подготовка к уборке.

Колхозы Орловской области заканчивают посевные работы на каучуконосных плантациях. В большинстве районов сев проведен в 1—2 дня. В этом году около 4000 звеньев, из них свыше 400 комсомольско-молодежных, борются за рекордный урожай кок-сагыза.

(ТАСС).

приступили к сенокосу. Урожай трав очень хороший. Колхозники предгорьев Ферганского и Чаткальского хребтов предполагают собрать до 80 центнеров сена с гектара.

♦♦ Школы ФЗО горнорудной и металлургической промышленности заканчивают подготовку 25000 новых рабочих. В июне они поступят в распоряжение народного комиссариата черной металлургии.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 7 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 7 мая крупные силы германской авиации совершили налеты на верфи, военные заводы и промышленные предприятия, расположенные в районе реки Клайд. Бомбардировке подверглись так же портовые сооружения и верфи Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

В ту же ночь английские бомбардировщики предприняли налет на различные объекты северо-западной Германии.

Главный удар английской авиации, как передает агентство Рейтер, был направлен на Гамбург.

* * *

В Северной Африке германоталыанские войска, проникшие в укрепленный район Тобрука, согласно сводке германского командования, отбили контратаку английских частей.

Выступление Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, выступая в палате общин по вопросу о военном положении, указал, что наступление английских войск в Киренаике стоило огромных усилий бронетанковым частям. В течение ряда месяцев они непрерывно участвовали в операциях и им необходимо было дать отдых и возможность произвести ремонт машин. Англия не могла продолжить наступление с этими же бронетанковыми силами дальше Бенгази. По этой причине, а так же в связи с положением Греции, английское правительство решило приостановить наступление у Бенгази и подготовить силы для оказания в кратчайший срок помощи Греции.

Иден подчеркнул, что решение об оказании помощи Греции было весьма рискованным, если учесть недостаточность вооружения английской армии на

В секторе Соллума отмечается активность разведывательных отрядов. Военным действиям препятствовал сильный песчаный буря.

В Абиссинии английские части, наступающие от города Десси, продвинулись к итальянским позициям возле Амбалаги (к северу от Аддис-Абебы).

* * *

В Ираке бои попрежнему происходят главным образом в районе аэродрома Хаббания (западнее города Багдада). Артиллерия Ирака энергично обстреливала аэродром, причинив серьезные повреждения его сооружениям. В районе Басры, говорится в английском сообщении, спокойно. Германское информационное бюро передает, что иракские войска отразили атаку английских танков против форта Рутба.

(ТАСС).

Ближнем Востоке. Однако, указал он, с тех пор непрерывно посылались на Ближний Восток люди и военные материалы.

Касаясь событий в Ираке, Иден выразил благодарность правительствам Турции и Египта за их предложение о посредничестве. Но, заявил он, первым нашим условием является отвод иракских войск из Хаббании и прекращение военных действий против английских войск в Ираке. Англия будет решительно настаивать при всех обстоятельствах на выполнении Ираком договорных обязательств.

В заключение Иден заявил, что Соединенные Штаты Америки оказывают Англии большую помощь, и подчеркнул, что, чем больше будет эта помощь и чем скорее она достигнет полей битвы в Азии, Африке и Европе, тем короче будет война.

(ТАСС).

Выступление Стимсона

Выступая по радио, военный министр США Стимсон призвал американский военноморской флот обеспечить безопасную доставку вооружения в Англию.

Стимсон заявил, что США находятся в безопасности от нападения. Однако если контроль над океанами окажется в руках враждебных держав, то обстановка сразу же изменится и океаны станут путями для легкого нападения на США.

Стимсон указал, что германское наступление создает угрозу английскому контролю в Атлантическом океане, контролю, который в течение долгого времени обеспечивал безопасность США.

Стимсон утверждает, что программа передачи вооружения взаимно или в аренду является недостаточной. Германское нападение на торговое судоходство угрожает «английской жизненно-важной линии». США обладают достаточной военно-морской мощью, чтобы справиться с этой угрозой. Подкрепляя действия английско-военно-морского флота, военно-морские силы США могут сделать безопасными океаны, окружающие американский континент. Таким путем флот США может помочь сдержать быстрое наступление держав оси, пока не будет подготовлена остальная оборона.

(ТАСС).

Рост потребления конины в Италии

Итальянская газета «Трибуна» в номере от 7 мая сообщает, что в Риме продолжает

увеличиваться потребление конины.

(ТАСС).

Успех советского павильона на ярмарке в Будапеште

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште превзошел все ожидания. Венгерская газета «Непсава» пишет, что у входа в павильон собралась многотысячная очередь. Внутри павильон был так же переполнен. Посетители интересуются каждой мелочью. Особое внимание публики вызывают книги. Некоторые так углубляются в книги и альбомы, где показаны счастливые, улыбающиеся люди, горячая работа, что совершенно забывают о собственном существовании.

Газета «Пешти Уйшаг» отмечает, что невиданное до сих пор количество людей желает посетить павильон Советского Союза. Во избежание несчастных случаев, продолжает газета, требовалось ежеминутно просить публику, чтобы она хотя бы на некоторое время разошлась, но, несмотря на это, у павильона в течение всего воскресенья находилось огромное число людей.

(ТАСС).

Эвакуация женщин и детей из Гибралтара

Германское информационное бюро сообщает об эвакуации из Гибралтара всех женщин и детей. Все остающиеся в Гибралтаре лица призываются на военную службу. Иностранцы и беженцы из Испании так же эвакуируются, за исключением тех, которые могут быть привлечены к обороне Гибралтара. Вся промышленность мобилизована для выполнения военных заказов.

(ТАСС).

Эпидемия тифа в Тунисе

Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что на всей территории Французского Туниса угрожающе растут заболевания тифом. Медицинские эксперты заявляют, что эпидемия частично вызвана недостаточным питанием туземного населения.

(ТАСС).

Открытие выставки МХАТ'а в Стокгольме

6 мая в Стокгольме в Королевском драматическом театре открылась выставка, посвященная МХАТ имени Горького. Выставку открыла полпред СССР в Швеции тов. Коллонтай.

Все крупные стокгольмские газеты поместили большие статьи, в которых дают благоприятные отзывы о выставке.

(ТАСС).

Интересная кинокартина

6 мая в Сауровском клубе демонстрировалась кинокартина «На границе». Эта кинокартина произвела очень хорошее впечатление на зрителей. Все восхищались отвагой, выдержкой советских людей, охраняющих границы своей родины.

ШАГАЛОВ.

Своевременно повести борьбу с болезнями и вредителями ягодников

Крыжовник в сильной степени поражается грибковым заболеванием — американской мучнистой росой: поражаются листья, побеги, плоды, резко снижается урожай. В отдельные годы при благоприятных метеорологических условиях инкубация грибка бывает настолько значительной, что в ряде случаев приводит к полной гибели крыжовника. Только правильное и своевременное проведение предупредительных мер борьбы в сочетании с применением агротехнических мероприятий позволяет предотвратить потери урожая крыжовника.

Появление болезни мучнистой росы совпадает с распусканием листьев, чаще всего при цветении, что лишает возможности проводить лечебные опрыскивания, а поэтому важно соблюдать при борьбе с болезнью крыжовника выполнение целого комплекса агротехнических мероприятий. До распускания почки пораженные побеги, сухие ветки вырезать, опавшие листья и прошлогодние плоды собрать и сжечь, крыжовник держать в прореженном состоянии. Избегать излишнего удобрения почвы свежим навозом. Крыжовник необходимо лучше всего удобрять перегноем, а из минеральных удобрений — калийными, благодаря чему растения бывают более устойчивыми от заболевания грибком. Избегать посадки крыжовника на низких и затененных местах. До распускания почек важно провести опрыскивание кустов ягодников 3 проц. раствором железного купороса.

По распускании листьев опрыскивание проводится мышьковисто-кислым натром в дозировке 2 грамма на 10 литров воды или 50 граммов белиевой соды не менее 4 раз в лето. Перерывы между опрыскиванием 7—10 дней.

Ряд наблюдений прошлых лет показал, что крыжовник в значительной степени повреждается насекомым — огневкой. Бабочка — крыжовниковая огневка в период цветения крыжовника летает вечером и ночью, лички откладывает главным образом в цветы крыжовника (во внутрь их), отродившиеся гусеницы повреждают плоды. Поврежденные ягоды преждевременно окрашиваются (созревают), разившиеся гусеницы последних возрастов уходят в почву для окукливания. Для этого они плетут себе рыхлые коконы и в них окукливаются.

В стадии куколки огневка зимует. Размещаются куколки поверхностно в этих слоях

почвы под кустами корней, в остатках навоза. Нынешний год перезимовка куколок огневки была значительно благоприятней, в силу чего ожидается повреждение вредителем не меньше, чем в прошлом году. Поэтому в целях борьбы с огневкой должна быть обязательная ликвидация очагов, зараженных куколками, чтобы не допустить вылета бабочек.

Наиболее радикальной мерой борьбы с куколками огневки может служить окучивание кустов. Для этого надо перекопку почвы проводить с оборотами пласта. После перекопки присыпается почва так, чтобы куколки огневки были зарыты слоем почвы толщиной не менее 10 см. Особенно тщательно надо сделать перекопку около самого куста в радиусе 30 см., т. к. здесь залегают основная масса куколок.

Окучивание кустов можно сочетать с химическими методами борьбы с куколками огневки — применять нафталин в количестве 100—150 граммов, равномерно разбрасывая под кустом на расстоянии 10—12 см. от основания куста. Затем производится присыпка нафталина землей слоем 5 см., чтобы уменьшить испаряемость химиката в воздухе. С окучиванием крыжовника и смородины нельзя запаздывать, надо проводить эту работу до вылета бабочки.

Холмовский,
агроном по защите растений.

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

ЛЫСКОВСКАЯ КАССА
ВЗАИМОПОМОЩИ
ИНВАЛИДОВ ТРУДА
ИЗВЕЩАЕТ,

что 11 мая 1941 г., в 2 часа дня, в доме культуры назначается общее собрание членов кассы с повесткой дня: отчетный доклад правления за 1940 год, приходорасходная смета на 1941 год и пере выборы членов правления и ревизкома. Просьба к членам кассы явиться на данное собрание без опоздания.

ПРАВЛЕНИЕ.

ЛЫСКОВСКОЙ ТИПОГРАФИИ
ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ
сроком на 1 месяц.

К сведению колхозов, совхозов, государственных и кооперативных организаций и всех граждан района.

Согласно постановления Совнаркома СССР от 19/II—41 года с 15 мая во всех ветеринарных участках и ветеринарных пунктах вводится платный отпуск медикаментов для лечения больных животных.

РАЙЗО.